



14 октября 2018 года в столице мирового казачества – городе Новочеркасске – прошли торжества в честь праздника Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

Божественную литургию в Патриаршем войсковом всеказацьем соборе Вознесения Господня совершили Глава Донской митрополии [митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий](#) , [митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий](#) , Глава Нижегородской митрополии, [митрополит Рязанский и Михайловский Марк](#) , Глава Рязанской митрополии, [митрополит Саранский и Мордовский Зиновий](#) , Глава Мордовской митрополии, [митрополит Астраханский и Камызякский Никон](#) , Глава Астраханской митрополии, [архиепископ Элистинский и Калмыцкий Юстиниан](#) , [архиепископ Ровеньковский и Свердловский Пантелеимон](#) , [епископ Волгодонский и Сальский Корнилий](#) , [епископ Россошанский и Острогожский Андрей](#) , [епископ Великолукский и Невельский Сергей](#) , [епископ Шахтинский и Миллеровский Симон](#) , [епископ Чистопольский и Нижнекамский Пармен](#) , [епископ Славгородский и Каменский Всеволод](#) , [епископ Шадринский и Далматовский Владимир](#)

Преосвященным архипастырям сослужили благочинный приходов Юго-Западного округа, секретарь митрополита Ростовского и Новочеркасского по г. Ростову-на-Дону протоиерей Иоанн Осяк, благочинный приходов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#), настоятель Вознесенского собора [протоиерей Георгий Сморкалов](#), ректор Донской духовной семинарии протоиерей Тимофей Фетисов, секретарь Ростовского епархиального управления иеромонах Артемий (Кузьмин), руководители епархиальных отделов Ростовской-на-Дону епархии, клирики храмов Русской Православной Церкви.

Торжественное богослужение посетили Губернатор Ростовской области Василий Голубев, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе Анатолий Сафронов, председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко, атаман Всевеликого войска Донского Виктор Гончаров, атаманы и казаки округов Всевеликого войска Донского, кадеты казачьих кадетских корпусов Ростовской области.

За богослужением молились настоятельница Свято-Иверского монастыря игуменья Рахиль (Ковалева), сестры обители, насельники Свято-Донского Старочеркасского мужского монастыря, студенты Донской духовной семинарии, многочисленные прихожане и паломники.

Песнопения Божественной литургии исполнил Большой митрополичий хор (регент – протодиакон Владимир Зубрицкий).

За Литургией были вознесены молитвы о мире на Украине.

По окончании богослужения митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий приветствовал молящихся и в архипастырском слове напомнил верующим о том, какое значение имеет праздник Покрова Пресвятой Богородицы:

«Это торжество для всех нас особенно, потому что это не только дань истории, но реалии нашей сегодняшней жизни. Каждый человек, обращающийся к Божией Матери в молитве, может свидетельствовать перед лицом других людей, близких к Церкви и далеких от нее, о том, что на эту молитву Пречистая откликается, помогая, давая каждому человеку Свое материнское покровительство.

Сегодня мы из разных концов нашей страны, представители разных митрополий и епархий Русской Православной Церкви, архипастыри, окормляющие области войска Донского, прибыли сюда, в Патриарший Вознесенский всеказачий войсковой собор, чтобы вместе вознести молитвы Царице Небесной. Наша общая молитва под сводами соборного храма является символом единства народа, залогом и упованием на то, что будущее нашего Отечества и нашей Церкви может быть и не будет безмятежным и безоблачным, но, что самое главное, оно будет исполнено благодатного присутствия Божия, Его Божественной силы, а если с нами Бог, то кто может противостоять нам?!».

К торжествам в честь Покрова Пресвятой Богородицы в Патриарший войсковой всеказачий собор Вознесения Господня для поклонения верующих принесен точный список иконы Божией Матери «Донская».

Праздник Покрова Божией Матери – это и престольный день Вознесенского собора, криптовый храм которого освящен в его честь. Здесь после Божественной литургии архипастыри, клирики и миряне молитвенно почтили память архиепископа Донского и Новочеркасского Иоанна (Доброзракова), героев Отечественной войны 1812 года - атамана Донского казачьего войска, графа Матвея Платова, генералов Василия Орлова-Денисова, Ивана Ефремова, героя Кавказской войны генерала Якова Бакланова, останки которых покоятся в нижнем храме-усыпальнице собора.

По завершении Божественной литургии у стен Патриаршего Вознесенского собора Сегодня, 14 октября, в день войскового праздника Покрова Пресвятой Богородицы, состоялся губернаторский смотр кадетских корпусов, в котором приняли участие четыре казачьих кадетских корпуса и пять казачьих кадетских профессиональных техникумов, подведомственных департаменту по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области. Среди участников - Шахтинский генерала Я.П.Бакланова казачий кадетский корпус и Белокалитвинский Матвея Платова казачий кадетский корпус, которые неоднократно становились победителями Всероссийского смотра-конкурса «Лучший казачий кадетский корпус» и завоевывали знамя Президента

РФ.

Парадным маршем по Соборной площади прошли 500 кадет из казачьих учебных заведений Ростовской области, Калмыкии, Астраханской области.

Губернатор Василий Голубев поздравил жителей области с праздником и вручил победителям смотра казачьих кадетских корпусов, техникумов и лицеев переходящие кубки и вымпелы.

- Праздник Покрова Пресвятой Богородицы особо чтим на Донской земле. Покровительство Богородицы не раз спасало жизнь наших защитников Отечества. Например, четырехлетнее Азовское осадное сидение в 17 веке завершилось отступлением турецких войск именно на Покрова. Казачий смотр и парад на Покрова – одна из традиций, которую необходимо поддерживать и развивать, - отметил губернатор.

В Новочеркасске на парад и губернаторский смотр собрались 1500 казаков из Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей, а также из Республики Калмыкия.





